

**GARA PER L'AFFIDAMENTO DEL SERVIZIO DI VIGILANZA ARMATA  
COMPRESIVO DELLA GESTIONE E MANUTENZIONE DI SISTEMI DI ANTI-  
INTRUSIONE E TELESORVEGLIANZA, IN COLLEGAMENTO H24 CON LA  
CENTRALE OPERATIVA DEL FORNITORE, NONCHE' DEL SERVIZIO DI  
PRONTO INTERVENTO DA EFFETTUARSI PRESSO LA SEDE DELLA SISPI  
(Gara CIG 6611941A50 GURS n. 11 del 18/03/2016)**

**Risposte ai Quesiti relativi alla documentazione di gara  
(aggiornato al 19/04/2016)**

**DOMANDA 1:**

Nella domanda di partecipazione al punto I) pagina 10 è scritto:

“al fine di dimostrare la propria idoneità in relazione ai requisiti di capacità tecnica e professionale di cui all'art. 42 del D.Lgs 163/2006 e s.m.i.:

- di avere la disponibilità, operatività h 24, di una propria Centrale Operativa di Vigilanza, ubicata nell'area metropolitana di Palermo, collegabile mediante dispositivi di teleallarme al luogo di erogazione del servizio;

Mentre il bando di gara “a pag. 4 lettera i) recita:

“ la dichiarazione di disponibilità, con operatività h 24, di una propria centrale Operativa di Vigilanza, ubicata nell'area metropolitana di Palermo, collegabile mediante dispositivi di teleallarme al luogo di erogazione del servizio ovvero impegno a procurarsi la disponibilità di una propria centrale operativa”.

Si chiede pertanto alla presente stazione appaltante, riscontrata la diversità delle sopradette dichiarazioni di chiarire quale delle due è corretta e quindi quale dovrà essere considerata ai fini della partecipazione alla presente procedura.

**RISPOSTA 1:**

Con riferimento al quesito posto, si fa presente che il requisito da possedere per la partecipazione alla gara è espresso nel bando di gara e cioè “ la dichiarazione di disponibilità, con operatività h 24, di una propria centrale Operativa di Vigilanza, ubicata nell'area metropolitana di Palermo, collegabile mediante dispositivi di teleallarme al luogo di erogazione del servizio ovvero impegno a procurarsi la disponibilità di una propria centrale operativa”.

Pertanto ai fini della partecipazione alla gara occorre dichiarare:

- di avere la disponibilità, con operatività h 24, di una propria centrale Operativa di Vigilanza, ubicata nell'area metropolitana di Palermo, collegabile mediante dispositivi di teleallarme al luogo di erogazione del servizio;

oppure *(nel caso di mancanza di una propria centrale operativa nell'area metropolitana di Palermo)*

- di impegnarsi a procurarsi la disponibilità di una propria centrale Operativa di Vigilanza, ubicata nell'area metropolitana di Palermo, collegabile mediante dispositivi di teleallarme al luogo di erogazione del servizio, per il periodo di vigenza contrattuale.

**DOMANDA 2:**

Si chiede a Codesta Stazione Appaltante di chiarire se trattasi di mero errore di trascrizione, ovvero se risulta confermato che le ditte partecipanti al fine di dimostrare la propria idoneità in relazione ai requisiti di ordine generale nonché le proprie capacità tecnica dovranno, pena esclusione, presentare una dichiarazione prestata ai sensi degli artt. 46 e 47 del D.P.R. 445/2000 che attesti, tra l'altro, di disporre, al momento della presentazione della domanda, di un organico non inferiore alle 100 unità.

**RISPOSTA 2:**

Si conferma che, come previsto al punto 11 del bando di gara, i concorrenti *“dovranno, a pena di esclusione, presentare una dichiarazione prestata ai sensi degli artt. 46 e 47 del D.P.R. 445/2000, che attesti”* gli stati, le qualità e i requisiti elencati alle lettere da a) a x) del medesimo punto 11, ivi incluso, tra i requisiti di capacità tecnica e professionale elencati alla lettera i) del punto 11, anche la dichiarazione di cui alla seconda linea della stessa lettera i) *“di disporre di un organico non inferiore alle 100 unità”*.

Il requisito strutturale e di organizzazione del lavoro è stato richiesto a garanzia dell'esatto adempimento delle obbligazioni previste tenuto conto delle particolari e complesse esigenze aziendali.

**DOMANDA 3:**

In riferimento alla procedura di gara in oggetto, considerato che alla lettera i) del Bando di Gara, la Spett.le Stazione Appaltante specifica che:

*“al fine di dimostrare la propria idoneità in relazione ai requisiti di capacità tecnica e professionale di cui all'art. 42 del D.Lgs 163/2006 e s.m.i. mediante:*

*la dichiarazione di disponibilità, con operatività h24, di una propria centrale Operativa di Vigilanza, ubicata nell'area metropolitana di Palermo, collegabile mediante dispositivi di teleallarme al luogo di erogazione del servizio ovvero impegno a procurarsi la disponibilità di una propria centrale operativa”*,

si chiede di chiarire meglio cosa debba intendersi per *“centrale Operativa di Vigilanza, ubicata nell'area metropolitana di Palermo”*

**RISPOSTA 3:**

Con riferimento all' art. 2 del Decreto del presidente della Regione Siciliana 10.8.1995, pubblicato in G.U. della Regione Siciliana 21 ottobre 1995, n. 54, viene individuata l'Area Metropolitana di Palermo, delimita dai seguenti comuni: *“Altavilla Milicia, Altofonte, Bagheria, Balestrate, Belmonte Mezzagno, Bolognetta, Borgetto, Capaci, Cinisi, Carini, Casteldaccia, Ficarazzi, Giardinello, Isola delle Femmine, Misilmeri, Monreale, Montelepre, Palermo, Partinico, Santa Flavia, Termini Imerese, Terrasini, Torretta, Trabia, Trappeto, Ustica e Villabate”*.

Pertanto per *“centrale Operativa di Vigilanza, ubicata nell'area metropolitana di Palermo”* si intende che, al momento dell'esecuzione del contratto, l'aggiudicatario dovrà avere una centrale Operativa di Vigilanza ubicata in uno dei comuni summenzionati.

**DOMANDA 4:**

In riferimento alla gara in oggetto si chiedono chiarimenti in merito al calcolo della cauzione provvisoria e se viene confermato l'importo di Euro 3.687,65.

"calcolando il 2% sul valore totale stimato posto a base di gara pari ad Euro 276.573,60 e riducendolo al 50%, l'importo non è pari ad Euro 3.687,65. Viene Comunque confermato tale importo?"

**RISPOSTA 4:**

L'importo della cauzione viene calcolato sul periodo certo del contratto cioè 2 anni (il periodo contrattuale è di 2 anni + 1 anno di eventuale rinnovo).

Pertanto, essendo l'importo annuo € 92.191,20, l'importo su cui calcolare la cauzione è € 184.382,40.

Viene quindi confermato l'importo della cauzione espresso sul bando di gara di € 3.687,65 pari al 2% di € 184.382,40.